(наименование организации образования)
Поурочный план или краткосрочный план для педагога организаций среднего образования
___________Общий вид многочлена с одной переменной______ (тема урока)
	Раздел:
	10.3А Многочлены

	ФИО педагога
	

	 Дата: 
	

	 Класс: 
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Однородные и симметрические многочлены

	 Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	10.2.1.3 - уметь распознавать многочлен с одной переменной и приводить его к стандартному виду;

10.2.1.4 - находить старший коэффициент, степень и свободный член многочлена с одной переменной;

	Цели урока
	Уметь распознавать многочлен с одной переменной, приводить к стандартному виду;
Уметь находить старший коэффициент, степень и свободный член многочлена с одной переменной


Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока
	1. Приветствие учащихся.

2. Совместно с учащимися определение темы, целей урока, критериев оценивания.

	Приветствие учителя.
Ознакомление с темой урока, целями урока.
	
	Наглядности на доске
Слайды 1,2

	
	Формативное оценивание «Однородные и симметрические многочлены».
Среди заданных многочленов определите:
№ п/п

Многочлены

Симметрические многочлены

Однородные многочлены

1
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	Выполняют ФО по теме предыдущего урока
Дескрипторы:

1) распознает симметрические многочлены;

2) распознает однородные многочлены.
	Оценивание от 1 до 10 баллов 
	Приложение 1

Слайд 3

	Середина урока
	Многочлен с одной переменной – это многочлен вида:[image: image9.png]- -1 -
g + e va, X+ g, xta,, TAE @g.a)...4,



, где n - коэффициенты, а х – переменная.

Любое число называют многочленом нулевой степени.

Нуль называют нулем-многочленом. В отличие от других многочленов нуль-многочлен не имеет степени.

Рассмотрите пример на с.7. Объясните.
Многочлен третьей степени называется трехчленом.

Многочлен второй степени называется двучленом.

Рассмотрим многочлены

7х²-6х-2

-9х³+2х²-3х

х⁵+6

Эти многочлены записаны в стандартном виде.

Давайте вспомним, что такое многочлен стандартного вида.

Многочлен стандартного вида — это многочлен, в котором каждый член — одночлен стандартного вида и многочлен не содержит подобных членов.
Корнем многочлена Р(х) называют такое значение х, при котором многочлен обращается в нуль.
Термины и обозначения

1) Многочлен от перемнного х будем обозначать: P(x); Q(x); S(x); R(x) и т.д.

2) Степень многочлена будем обозначать: P(x).

3) Числа [image: image11.png]Oy Qg Gpgys e s Gy, Gg




 будем называть коэффициентами многочлена, при этом  [image: image13.png]


- старший коэффициент, [image: image15.png]


 – свободный член.
4) Одночлены  [image: image17.png]a,x", a, 1x" 1 a, ,x"7?, ., a,x,a,



 называются членами многочлена. Если [image: image19.png]


, то этот член не пишут.
Тренировочные упражнения.

№1. Из данных алгебраических выражений найдите   многочлены с одной переменной, многочлены с несколькими переменными и те, которые не являются многочленами. Отметьте галочкой многочлен с одной переменной, «+» - с двумя переменными, «-» не являются многочленами.
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№2. Из №1 для многочленов с одной переменной определите старший коэффициент, степень многочлена, свободный член.
С многочленами можно выполнять алгебраические действия: складывать, умножать и вычитать.
Работа в группе.

Объясните на с.8 Как выполнили действия с многочленами. Рассмотрите свойства, которым удовлетворяют действия сложения, вычитания и умножения многочленов.
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С. 10 №31.1
Группа 1 - 1 пример

Группа 2 – 2 пример

Группа 3 – 3 пример

Группа 4 – 4 пример
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Задание повышенной сложности (уровень С). 
Многочлены с одной переменной приведите к стандартному виду. 
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	Дескрипторы: 
1) определяет многочлен с одной переменной;
2) определяет многочлен с двумя переменными;

3) определяет выражения, не являющиеся многочленами.

Дескрипторы:

1) Определяет старший коэффициент;
2) Определяет степень многочлена;

3) Определяет свободный член.

Дескрипторы:
1) объясняют действия с многочленами;

2) выполняют преобразования с многочленами;

3) Записывают ответ.

Дескрипторы:

1) раскрывают скобки в выражении;

2) выполняют преобразования, записывая многочлен в стандартном виде.
	Самооценивание, применяя дескрипторы.


	Слайды 4-6
Слайды 7-10

	Конец урока
	Домашнее задание
Заполните таблицу, считая, что [image: image36.png]f(x)



 и [image: image38.png]g(x)



 многочлены:

Степень

[image: image39.png]f(x)




Степень
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Степень
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Степень
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Степень
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	Записывают домашнее задание.


	Оценивание от 1 до 10 баллов.
	Слайд 11

	
	№31.15 с.12-13 (Текстовые задачи на повторение)

1) Расстояние между двумя речными причалами равно 90 км. Теплоход на весь рейс в оба конца затрачивает 7,5 ч. Найдите скорость теплохода в стоячей воде, если скорость течения реки составляет 20% от собственной скорости теплохода.

2) За 30 мин катер проходит по течению реки такое же расстояние, что и за 40 мин против течения, причем 2 км против течения он проходит за 10 мин. Найдите собственную скорость катера и скорость течения реки.

Рефлексия. Подведение итогов.

Результатом своей личной работы считаю, что я ..

А. Разобрался в теории.

В. Научился решать задачи.

С. Повторил весь ранее изученный материал.

Что   вам не хватало на уроке при решении задач

 А. Знаний.    Б.   Времени.       

С. Желания.   Д. Решал нормально.

Кто оказывал вам помощь в преодолении трудностей на уроке?

А. Одноклассники.           Б. Учитель

 С. Учебник.                       Д. Никто. 
	Подводят итог урока с помощью рефлексии.

Комментируют, что получилось хорошо и какие трудности встречались.

	
	Слайд 11-12


      Данные пункты плана урока являются обязательными. Педагог имеет право внести дополнительные элементы с учетом особенностей предмета и потребностей учащихся.
Приложение 1. Формативное оценивание «Однородные и симметрические многочлены».

Среди заданных многочленов определите:

	№ п/п
	Многочлены
	Симметрические многочлены
	Однородные многочлены

	1
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